变活 教育周刊

支持单位















2024广东省"乡村振兴"校园直播大赛结果出炉

云浮技师学院两支参赛队伍斩获一等奖

本报讯(云浮融媒记者 董楹 通讯员 李宜颖)近日,由广东省农业农 村厅和广东省乡村振兴产业联合会指导, 广州高校与企业合作促进会主办的2024 广东省"乡村振兴"校园直播大赛决赛圆 满落幕。本次大赛吸引了来自全省31所 兄弟院校77支队伍300余名学生积极参 与。其中,云浮技师学院两支参赛队伍

"红星闪耀"队和"大紫大红"队一路披荆 斩棘,最终双双荣获大赛一等奖。

本次大赛旨在通过产教融合的模 式,培养学生的电商直播技能,助力乡 村振兴,为助推"百千万工程"贡献青春 力量。回顾过去两个多月的比赛历程, 云浮技师学院团队从写策划案到不断 修改再到直播上的精彩对决,每一步都 凝聚着团队成员不断突破自我的不懈 追求。面对强手如林的高校直播竞争 环境,他们从未退缩,而是以更加饱满 的热情和坚定的信念,不断挑战自我, 超越极限。他们在比赛直播中,通过独 特的视觉元素和创意构思,讲述着云浮 农产品背后的故事,传递着乡村的纯净 与美好,为乡村振兴带来了新的活力。

让观众深刻感受到乡村振兴的意义和 价值,赢得了广泛好评。

乡村振兴助农,电商直播先行,青 春笃行有我。未来,云浮技师学院将继 续深化产教融合与校企合作,引领全体 师生积极投身于乡村振兴工作,用实际 行动,厚植爱农情怀,练就兴农本领,为 "百千万工程"奉献青春力量。

我市举办中学生气排球锦标赛 团结协作 绽放光彩

本报讯 (云浮融媒记者 朱雅渝 冯桂荣)近日,市教育局在云浮市云 石实验学校举办云浮市中学生气排球

此次比赛分为高中(中取)男子 组、高中(中职)女子组、初中男子组、 初中女子组四类。赛场上,队员们默 契配合,双方你来我往,发球、传球、垫 球、拦网、扣杀……每个动作无缝对 接,无不将整支队伍默契配合、团结协

作、不畏强敌不服输的精神体现得淋 漓尽致,将比赛推向了一个又一个高 潮。大家凭借经验与技巧,上演了惊 险而精彩的救球场景,赢得观众的阵

最终,新兴惠能中学、新兴县田家 炳中学、云浮市云浮中学、云浮市邓发 纪念中学分别获得高中(中职)男子 组、高中(中职)女子组、初中男子组、 初中女子组第一名。

奇妙科学 童心飞扬

郁南县永红幼儿园游园活动科技味十足



本报讯(通讯员 张健珍)近日, 郁南县科学技术局联合郁南县永红幼 儿园共同举办"奇妙科学 童心飞扬" 亲子游园活动,让幼儿和家长在欢乐 的氛围中感受科学魅力,增进感情,促 进家园合作,提高家长对幼儿教育的 参与度,同时激发幼儿对科学的兴趣 和探索欲望,培养他们的创新思维和 实践能力。

活动在欢快的开场舞中拉开序 幕,教师和幼儿的精彩表演瞬间点燃 了现场气氛。随后,科技小实验表演 更是将活动推向高潮,干冰实验和旋 转气球圈的表演让幼儿和家长大开 眼界,激发了他们浓厚的兴趣和好奇

在亲子游园活动中,家长和幼儿 们自由穿梭于各个摊位,让幼儿们近 距离感受科技的魅力。奇妙科学体验 区则提供了泡泡秀、神奇的不湿沙、航 空智力拼图等趣味实验,让幼儿们在 动手实践中体验科学的神奇。动力体 验区、风电力探究区、光影探秘区和声 音探索区也分别设置了丰富多彩的游

戏和实验,让幼儿们在游戏中学习,在 探索中成长。

本次活动营造了浓厚的科学氛 围,激发了幼儿学习科学的兴趣。郁 南县科学技术局有关负责人表示,将 继续和幼儿园、学校携手合作,为学生 提供更多有趣、有益的科学教育活动, 培养他们的科学素养和创新精神。

云城区召开"书香校园"建设工作现场会 书香育人 立德树人

本报讯 近日,由云城区教育局主 办、云浮市云浮中学和云浮市第六小 学协办的云城区"书香校园"建设工作 现场会举行,全面落实立德树人根本 任务,交流"书香校园"建设优秀案例 和先进经验,进一步推动云城区"百千 万工程"教育高质量发展。

活动中,与会人员先后到第六小 学和云浮中学参观书香校园建设成果 展示。在云浮市第六小学,在特色活 动展示中,学生代表分别进行阅读心 得分享、"一周一古诗"背诵,展示该校 浓厚的书香气。

在云浮中学,校园内的书香阅 读成果展示亦是精彩纷呈,从文化 长廊到图书馆阅读大厅,从开放式 泷东书院到特色班级阅读空间,从

生物多样性实践基地到读书亭品味 鸟语花香书香,每一处细节都让观 摩来宾充分感受到学校"悦读"的魅 力。参观结束后,与会人员齐聚云 浮中学学术报告厅,参加经验分享 交流会。云浮市恒大学校、云城区 安塘中学、云浮市实验小学、思劳镇 中心小学四所学校先后从书香校园 建设的思路和目标,书香环境营造, 阅读课程建设,师生系列阅读活动 等方面进行汇报分享。

近年来,云城区各学校在建设书 香校园工作中取得了喜人成绩,一些 学校的成功经验为其他学校提供了 借鉴和榜样,推动了云城区书香校园 建设整体水平的提高。

(本报通讯员)

新兴县40名物理教师代表参加集中培训

提升教学水平 打造高效课堂

本报讯(云浮融媒记者 黄洋 通讯员 新教宣)近日,由肇庆学院电 子与电气工程学院和新兴县教育局联 合举办的肇庆学院电子与电气工程学 院帮扶新兴县"三所学校"和县中物 理、科学教师教学能力与学科素养提 升培训班顺利举办,来自该县的40名 物理教师代表参加培训。

活动中,5名专家学者结合自身 实践、研究理论和相关案例,依次为学 员分享《核心素养下的自然科学教学 评一致性》《落实研定考策略 培养学 生物理思维》《基于问题解决的中考二 轮复习探索与实践》等一场场精彩、生 动、实用的专题讲座,为新兴县教育教

学能力水平提升提供参考范式和有益 借鉴。学员们纷纷表示,今后将加强 反思,立足本地实际,立足校情,努力 把所学所悟运用到教学实践中,打造 更高效的课堂,帮助学生更好地复习

据悉,自2024年省教育厅启动师 范院校纵向帮扶欠发达地区"三所学 校"和县中质量提升工作以来,肇庆学 院积极开展纵向帮扶新兴县"三所学 校"和县中质量提升工作。此次培训 更新了该县教师教育理念,提升了教 师教学专业化水平和实践能力,为新 兴县教育事业的优质均衡发展注入新

中医药文化讲校园活动走讲通门镇初级中学

弘扬传统文化 传播中医药知识

本报讯(通讯员 张健珍)近日,郁南 县中医院在通门镇初级中学开展中医药文 化进校园活动,进一步弘扬传统文化,传播 中医药知识。

活动现场,郁南县中医院医师、药师们 化身为科普使者,为同学们带来精彩的中医 中药知识讲解。通过"初中生心理健康""中 医药发展历史及实践"两个专题宣讲,同学 们不仅了解了中医药的悠久历史和独特魅 力,还学会了如何运用中医药知识来维护自 身健康。此外,现场还设置了中药辨识环 节,同学们通过亲手触摸、近距离观察各种 中药材,深刻感受中医药的神奇与奥妙。为 了增强活动的趣味性和互动性,医师、药师 们还运用多元媒介进行展示,通过图片、视 频等形式,让同学们对中医药文化有了更直 观、生动的认识。

此次中医药文化进校园活动,不仅开阔 了同学们的视野,还激发了他们对传统文化 的热爱和传承意识。郁南县中医院有关负 责人表示,举办此类活动旨在将中医药文化 的种子播撒在同学们心中,为弘扬中华国 粹、传承中医药文化贡献一份力量。



感受科技魅力

近日,云浮云石实验学校举办科技展览活动,向师生展示无人机等科技产品,讲解遥控技术原理,让学生感受科 技魅力,激发创新精神。 (云浮融媒记者 林峰 摄影报道)

共青团新兴县委开展慰问活动

助力困境青少年儿童健康成长

本报讯(云浮融媒记者 许舒婷) 近日,共青团新兴县委员会联合乡镇 团委组织青年志愿者开展慰问困境青 少年儿童活动,让困境中的青少年儿 童感受到温暖。

活动中,青年志愿者们带着精心 准备的礼物和美好祝愿,走访入户多 个困境青少年儿童家庭。每到一处, 志愿者们都详细了解孩子们的学习、 生活情况,鼓励他们勇敢面对困难,努 力学习,用知识改变命运。同时,志愿

者们还为孩子们送去学习用品、牛奶 等礼物,让他们在寒冷的冬日里感受 到温暖和关怀。此次慰问活动不仅为 困境青少年儿童送去了物质上的帮 助,更重要的是给予了他们精神上的

下一步,新兴共青团将继续关注 困境青少年儿童的成长与发展,积极 搭建平台、整合资源,为他们提供更多 的关爱与帮助,努力营造全社会关心 关爱困境青少年儿童的良好氛围。

爱心捐赠暖校园 帮扶助力兴教育

腰古镇中学获赠一批运动鞋

本报讯 (云浮融媒记者 游思明 通讯员 李海敏) 为持续深化教育帮 扶工作,近日,在云城区腰古镇驻镇帮 镇扶村工作队的牵线搭桥下,市红十 字会到腰古镇中学捐赠一批运动鞋,

助力莘莘学子茁壮成长。 活动中,云浮市红十字会向云城 区腰古镇中学捐赠800多双全新运动 鞋。腰古中学有关负责人向云浮市红 十字会的捐赠、腰古镇驻镇帮扶工作 队的牵线帮助表达了衷心感谢,并表

示接下来学校将统筹利用好本次捐赠 物资,努力推动腰古中学教育教学高 质量发展。

据悉,此次公益系列活动,是在云 浮市红十字会的协调下,得到了中山 市红十字会、中山市华利实业集团股 份有限公司的大力支持。下一步,腰 古镇驻镇帮镇扶村工作队将继续广泛 动员社会各界力量,争取各类资源与 扶持资金,持续开展形式多样的帮扶 活动。